

不忘初心 牢记使命 不负使命

——学习习近平总书记“七一”重要讲话精神暨纪念《信阳日报》复刊32周年主题演讲比赛演讲稿摘登

奋斗的青春最美丽

胡庆芳



“今天青春是用来奋斗的,将来青春是用来回忆的”。习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上关于青年的讲话至今在我的耳边回响。

也许我们有些年轻人还不明白自己该干什么,也许以为明天会更好,也许相信会有奇迹出现。可是,我们的青春,却没有时间等待那一天的到来。

莎士比亚说过,“在时间的大钟上,只有两个字——现在。”

作为一名共产党员、一名年轻记者,我时刻提醒自己不忘初心,不断提高采写水平,不断传递社会正能量。正如达·芬奇曾经说过的,“趁年轻少壮去探求知识吧,这样,年轻才不会空虚。”

青春是人一生中最美丽的季节。作为一个80后的年轻人,心中无不闪烁着理想。时间愈长,我愈加感受到一名新闻工作者身上的使命和职责。我的理想就是做一名合格记者、一名优秀共产党员。

奋斗的青春,是一首昂扬的诗;奋斗的青春,是一幅精彩的画。青年朋友们,让我们奋斗吧!奋斗的青春最美丽!

逐梦前行 只因您期许目光

孙银鸽



过去的一年,信阳晚报微信平台从萌芽到不断成长,紧紧扣住《信阳晚报》服务民生、这一宗旨,从刚起步时基础的报纸稿件复制到题目的斟酌、舆论导向的反复推敲乃至能否为市民所接受、能否带来更远传播力等问题的思考;从简单的新闻推送到内容的充实、多样化的内容,每一步都平凡

无奇,每一步都真诚如初。

回顾一年多的新媒体编辑工作,是四百多个没有假期的超长待机日,是每天大量的新闻阅读、筛选和不断学习其它优秀公众号的积累。

过去的一年,晚报微信收获了“寻找信阳最美笑脸”时的暖心与感动;提供了为市民谋福利、为商家牵线搭桥的“信阳春季名酒饮品副食展览会”这样的平台;见证了“全国晚报社长总编信阳行”时不遗余力推介大美信阳的晚报精神;展现了为游河乡菜农解忧、凸显民生关怀的媒体正能量……每一次活动的积累,每一次的想与做,都收获了宝贵的成长与历练。

岁月有痕,复刊的32年,日夜兼程;笔墨留香,逐梦的32年,砥砺前行。

学无止境 继续前行

许晓悦



刚进入出版质检部工作的时候,我像块干瘪的海绵,渴望投入到汪洋大海中,充实自己。随着工作流程的渐渐熟悉,排版系统的使用也越来越顺手,这样一来却少了最初时的干劲儿,不知不觉忘记了继续学习,隐隐有了种学到的够用了的感觉。

可“学海无涯”,经过学习反思,我找回了我的理想信念。理想信念就像是共产党人的精神之“钙”,作为一名共产党员,就要在工作上向前走,不忘出发点,不忘初心,牢记党旗下的誓言,坚定不移听党的话,跟党走,积极投身到工作中。我一定会做到善始善终。

有人说:“脚上的泥土、身上的灰尘,是时代给予的馈赠,也是新闻工作者的最高奖章。”对于我来说,眼下的黑眼圈,肩颈腰椎的酸痛,也是一种馈赠,也是一枚奖章。

将记者们采写的冒着热气儿、有温度的新闻报道组到版面上,是我的职责,也是学习的过程。看着一篇篇稿子经我的手,整洁美观的呈现在报纸上,我与有荣焉。

用笔和镜头践行使命

李海



一次次采访交流、一篇篇消息通讯,虽是新闻战线的新兵,虽然只有4年党龄,但我逐渐感受到了新闻宣传的魅力,享受笔下正能量传递扩散后的喜悦,心中树立了“用笔和镜头践行党员使命”的职业理想。

与我而言,一篇篇报道,不仅仅是一种激励、更是一份责任,使我更深刻地认识到唯有尽心尽力,用所学所思来传递正能量,方能不负共产党员的使命,不负做一名党的新闻工作者的责任。

作为一名记者,一方面,要尽可能广泛地采集和报道市民关注的本地新闻事件;另一方面,要通过大量的报道充分反映群众的劳动业绩和聪明智慧,反映他们丰富多彩的生活,敢于为人民群众代言,为他们伸张正义、做他们忠实的耳目喉舌。

32年前的7月23日,《信阳日报》正式复刊。32载时光飞逝,与时代同步,与信阳同行,与人民同心,忠实记录老区经济社会发展,及时反映民生热点和百姓生活,打造信阳舆论高地,这是信阳日报人32年来不懈的初心。

因为责任 所以坚守

李亚云



因为责任,所以坚守。是责任将我们所有晚报人串联在一起,让我们心往一处想,劲往一处使。在今年4月份的信阳晚报客户面对面答谢会上,全体晚报人同心协力,搭建起了客户与报社共创、共享、共赢的平台。在随后的全国晚报社长总编信阳行活

动中,我更看到了同事们肩头的责任与担当。

因为责任,所以坚守。从事记者工作以来,我始终记得这样一句话,“笔下有是非曲直,笔下有毁誉忠奸,笔下有财产万千,笔下有人命关天”。作为一名记者,一个可以与800万信阳人民脉搏一起跳动的记者,我有幸见证了家乡蓬勃发展新取得的辉煌成就,也有幸成为桥梁和纽带为这方热土上的群众鼓与呼……

当黎明还未托起朝阳,我们匆匆的脚步,已经奔波在采访的路上;当夜空摇曳漫天星光,我们疲倦的身影,仍然端坐在电脑的前方。

一支劲笔,就是一杆正义的枪,鞭挞丑恶,也把真善美颂扬;一组镜头,浓缩人间万象,关注热点,也心系百姓安康。

踏实学习 做合格印刷人

芦军国



我是报社印刷厂的一名普通员工,也是一名党员。每天与机器为伍,在纸与墨的交融中掌握着平衡,这就是我每天的工作。

印刷机从外表上看不怎么显眼,大大的、笨笨的,一个十几吨重的大铁家伙趴在地上,但就是这个不起眼的铁疙瘩每天和我们一起忙碌着,它

在我们手中,将一张张白纸变成一张张色彩艳丽、图文清晰的精美刊物呈现给读者。开印刷机不仅是体力劳动,也是脑力劳动,要想开动它印出精美的读物,首先就是要了解它、熟悉它,并学习印刷的专业知识。

身为一名党员,我更加注重自己的专业知识学习和技术的钻研。再加上现在报社正处在开展“两学一做”活动氛围当中,作为党员,学习技术知识更应走在前面。开机器的过程中,我认真检查机器的各个部件,定期清洁,注重润滑保养。开机时,遇到问题,总是想方设法去排除,遇到不会的,及时向师傅请教学习。坚决做到不带问题开机,不带故障开机,坚持学知识,学技术,长本领,尽心尽责把最好的印刷成品奉献给每个读者。

做好时代的记录者

李浩



“铁肩担道义,妙手著文明”浓墨重彩的十个大字,是我作为一个新闻媒体记者的初心。我们并不是外来概念中的“无冕之王”,而是真实客观地记录这个伟大时代变迁的记录者。今天的新闻就是明天的历史,我们绝对不能歪曲它,也绝对不能篡改他。新闻记者不仅是事件的记录者,还是时代和历史的思考者、追问者。

今天,读者需要被实实在在的事件所吸引。他想要有血有肉、枝繁叶茂的文章。仅仅会提问题不是好记者,当被采访者回答完,记者先入为主的问题之后,记者就回去写稿,而听不到真正的故事,看不到全面的画面。

有人说纸媒的“黄金时代”已经陨落,但是那些积淀在厚厚的专业教科书中的“金科玉律”,那些印在媒体从业者内心深处的神圣操守,却不会随着时代的改变而褪色变质。我们是迷路了,而路却没有消失,或许坚守职责,勿忘初心,那些荣光在下个十年终会归来。

坚守初心 快乐前行

张灵秀



人这一辈子,可能会做很多事,但能够善始善终做一件事情确实很难。因为万事开头难,在开始时收效甚微,往往容易动摇我们的信念,这时我们需要自己给自己打气,告诉自己不要放弃。持之以恒,很多看起来不可能的事情就是在这样一种坚持中渐渐变成可能,变为经验,变得成

熟,才能从中体验快乐,带着快乐前行。

我是个懂得知足的人,但是对自己又不容易满足。每当我完成了报社的一项任务时,能得到领导和同事的认可,我的心头总是溢满巨大的幸福感,仿佛平日所有烦恼和劳累都在那一刻烟消云散。我的父亲曾经是一名军人,在部队服役长达20年,我受父亲的影响也在部队入了党。二十年前我到报社上班时,父亲就叮嘱过,干自己熟悉的工作就是快乐,干自己热爱的工作就是幸福。

现在可以很自信地说,在报社这个大集体里我很快乐,因为始终坚守初心;在新闻战线这个岗位上我很幸福,因为我一直快乐前行。

不忘初心 必有回响

郭靖



入夏以来,雨一直下,雨情里也混杂着舆论的“洪流”。对于6月20日的暴雨,一条广为转发的微信图文显示,市中心立交桥已淹,新区又“看海”……引起市民的恐慌,面对恐慌,信阳日报社记者第一时间赶到现场,第一时间发布信息澄清:图文不实,市民可以放心出行。不久后,面对新县、淮滨的洪水灾情,《信阳日报》再次第一时间刊发多方位的权威报道,获得了市委、市民的点赞。

“第一时间探寻真相,有我们在!”这是我们的职责,也更有力量地说明面对舆论多元化的信息时代,人们比以往更加需要权威性和公信力的媒体去明辨是非、凝心聚力,时代对我们的新闻记者提出了更高的要求。

追寻,永不停歇;奋斗,永无止境。对于一名党员、一名年轻的报社记者来说,扎实开展“两学一做”,将城市发展中出现的新情况、新现象,市委、市政府作出的新举措、新部署,市民关心的新问题、新焦点,准确且客观地记录下来、传播出去,争创“四个一流”,既是“奋斗”的应有之义。

心怀感恩 服务读者

姚珑琪



记得一位哲人说过:一个人,一个民族,他所信仰的不应该是束缚自己手脚的桎梏,更不应该是绞杀自己的绳索,而应当是一股风,一股催你挺进、催你跋涉、催你奋斗的风。我们选择了信仰马克思主义,也就选择了中国最伟大的政党。穿越血与火的历史烟云,历经建设与改革的风

雨洗礼,中国共产党已经走过95年的光辉岁月,迎来了她95岁的生日。在《信阳日报》复刊32周年之际,我们每一个人的心情,除了感慨,更多的是感激。

在工作中,我始终牢记一句话,“心怀感恩,不忘初心”,守住了自己才能守住别人,守住了本心才能开拓创新。今年是我在新媒体中心工作的第二年,我有了更深的感悟,科学技术能够日新月异,但最终是为了服务市民更好的生活,只要我们把握住这个核心,扎根于民众,想读者之所想,急读者之所急,用我们的新技术,为群众创造精神和物质的双重价值,那么新媒体才有强大的群众基础,才能不断焕发生机。